



百万师生文明接力 争做文明有礼天津人

文明是一座城市最温暖的底色，也是时代新人最闪亮的名片。在全市上下深入开展“迎上合 展风采 争做文明有礼天津人”群众性主题活动的浓厚氛围中，市教育两委持续推动“百万师生文明接力 争做文明有礼天津人”主题活动。这不仅是一场覆盖百万师生的文明实践，更是一次文明培育的“双向奔赴”。

活动旨在引导广大师生深刻理解并自觉践行文明理念，从校园课堂延伸到家庭、社会，从校园文明礼仪辐射到城市文明风尚。我市大中小学师生积极投身这场文明接力，通过基层宣讲、科普宣传、志愿服务、支教助农等方式传递文明价值、弘扬文明新风。今天，我们用镜头记录下师生文明接力的精彩瞬间，展现广大师生用一言一行传递文明薪火、以模范榜样引领社会风尚、以文明之行点亮城市之光的生动场景，为建设“多元包容、融通和谐、开放创新”的天津贡献青春力量。



7月11日，天津外国语大学师生为2025年上合组织峰会配套活动提供翻译和志愿服务，为讲好中国故事、天津故事，架起上合组织国家友谊桥梁贡献“天外力量”。(摄影：蒋天皓)



6月6日第30个全国“爱眼日”，天津医科大学眼科医院医务工作者走进和平区部分社区、学校开展义诊宣教活动。图为医务工作者正在为老人进行眼部检查。(图片来源：天津医科大学)



6月20日，天津财经大学80名志愿者投入到第十六届夏季达沃斯论坛的交通保障工作中，他们以双语能力与温暖笑容迎接全球来宾，举手投足间尽显礼仪之邦的文明风范。(摄影：杨雪松)



4月23日，天津理工大学教师为陕西宝鸡眉县猕猴桃果农及农机商讲解该校自主研发的机器人智能授粉技术，服务国家战略，以创新科技赋能乡村振兴。(摄影：薛云飞)



7月30日，中国民航大学教师在中国航天科技集团五院天津基地为四十三中学、芦台第一小学师生宣讲“高质量发展背后的故事”。(摄影：孙玉娇)



4月12日，天津农学院田淑芬研究员指导东丽区葡萄种植户应对大风天气开展农业设施加固，保住了400亩葡萄大棚免受损失。(摄影：王晓沛)



6月30日，在南开区少年宫美术老师的悉心指导下，天津美术学院、天津师大南开附中、区少年宫的大中小学生，用画笔将南开精英学校的围墙化作巨型涂鸦墙，用斑斓色彩描绘了“文明天津”“文明南开”，彰显深厚文脉。(摄影：孙乃燕)



6月8日，天津工艺美术职业学院组织15名志愿者前往天津图书馆参加图书整理志愿服务活动，以实际行动践行志愿服务精神。(图片来源：天津工艺美术职业学院)



5月13日，天津体育学院援疆支教实习生杜晓剑为新疆和田地区策勒县第二中学的学生们教授排球基本技术。(摄影：申格)



3月21日，天津市第二十一中学组织学生开展了以“文明出行，你我同行”为主题的志愿服务活动，他们有序走上街头，向市民宣传文明出行知识，协助维持交通秩序，用实际行动践行雷锋精神。(摄影：二十一中德育处)



5月31日，天津市和平区万全小学在银河广场开展科普讲解活动。(摄影：纪坤)



5月，北辰区实验小学注重提升学生文明礼仪意识，组织各项生动实践活动，如在校门口设立“文明监督岗”，通过规范、监督日常礼仪行为，潜移默化地培养学生文明习惯，传承城市文明精神。(摄影：于璟玢)